



牡丹区南城街道打造居民宜居环境

老旧小区“内外兼修”展新颜



“这次重新规划了停车位，乱停乱放现象少了，小区也变得整齐、宽敞了。”11月3日，说起自家小区的变化，家住牡丹区南城街道南平花园小区的居民程先生赞不绝口。

墙面从“旧”到“新”、线路从“乱”到“整”、规划整齐的停车位、葱郁青翠的绿植、平坦干净的路面……改造后的南平花园小区，视觉上明亮舒适、车位规划宽敞，可喜变化显而易见。今年以来，南城街道把老旧小区改造作为助推“创城”、增进民生福祉的大事来抓，被纳入老旧小区改造项目的南平花园、江南御景园等小区开始了“华丽蜕变”，群众的幸福感、获得感、安全感不断增强。

南平花园小区始建于2004年，共有



遏制道路交通事故 确保辖区交通安全

10月29日晚，高新区交警大队在辖区持续开展酒驾醉驾整治行动。

行动中，各中队结合辖区实际情况，严守重点路口、重点路段，采取定点检查和流动巡查相结合的方式，利用酒精快速检测仪等设备对过往车辆逐一进行排查，做到发现一起、处理一起，始终保持严查、严处的高压态势。

记者 全志华 摄



道路改造暖人心 居民出行更舒心

近日，鲁西新区万福街道办事处高标准高质量统筹推进辖区路面硬化改造提升项目，将“创城惠民、创城利民”落到实处。

施工现场，摊铺机将混凝土、沥青铺在路上，压路机将路面压实，工人们拿着铁锹配合着机械设备忙碌工作。截至目前，万福街道已对中华路、兰州路、八一西街2000平方米破损路面进行修复维护。

记者 黄啟峰 摄

本报讯 (记者 马琳 通讯员 李晓虎)近日，菏泽市中医院骨伤三科在血液病科、手术室、麻醉科、康复医学科、检验科等血友病多学科团队的密切配合下，成功为一名A型血友病患者顺利进行了左侧全髋关节置换术。

据了解，患者孙某某，既往有血友病史40多年，反复的出血导致他多个关节变形，左侧髋关节疼痛2年余，被诊断为股骨头坏死，不能正常坐卧行走，严重影响生活质量。住院后，骨伤三科主任郭亚经过详细询问患者病史、认真查体、审阅患者相关辅助检查后，决定为病人实施左侧全髋关节置换术。

但考虑到患者血友病史多年，由血友病治疗中心徐瑞琴主任协调，术前组织血友病多学科团队(MDT)会诊讨论，术前风险评估提示手术高风险，建议慎重手术，与患者及家属充分沟通相关风险及并发症。

经过充分的术前准备，血液病科协助制定围手术期凝血因子输注计划以保障手术顺利进行，术后由康复科制定康复治疗计划以保障恢复良好关节功能，山东省名中医、硕士生导师、主任医师刘明远及骨伤三科手术团队为患者顺利实施了左侧全髋关节置换术。患者经过骨伤三科医护人员近一周的精心治疗和悉心护理，转入血液病科，在康复科指导下进行功能锻炼，现已康复出院。

血友病属于罕见病，是一种遗传性出血性疾病，病人表现为出血不止，严重者可危及生命，因为血友病患者存在凝血功能障碍，曾经是手术禁区。菏泽市中医院建立起针对血友病治疗的多学科协作团队(MDT)，目前已为血友病患者做了髋关节置换术、膝关节松解术、股骨骨折切开复位术、股沟疝无张力修补术等多种手术，帮助血友病患者实现个体化的治疗，更好地回归社会。这次手术的成功，充分体现了医院多学科协作团队联合救治的实力，展现了该院骨伤三科团队在复杂、疑难病例诊治方面良好的处置能力和业务水平。今后，菏泽市中医院将继续在救治患者中应用多学科合作策略，最大限度地挽救患者生命，改善患者生活质量，更好为广大群众的健康保驾护航。

农民趣味运动会 欢乐共享庆丰收



运粮折返跑比赛



拔河比赛

“加油、加油……”近日，鄄城县什集镇察庄村农民趣味运动会正在如火如荼举行，村民们一起在运动中共享丰收的喜悦。

削土豆、运粮折返跑、背篓投大蒜、拔河……一场场充满农家趣味的比赛，充分体现了“农耕、农味、农趣”特色，给平时忙于劳作的群众带来了欢乐，大家一起积极参与，尽享运动带来的乐趣，每位村民的脸上都洋溢着喜悦的笑容。

记者 全志华 摄

走在美丽乡村建设的征途上

——牡丹区朱管庄安置区美丽宜居乡村建设项目侧记



牡丹区主要负责人在朱管庄安置区项目现场督导调研(资料片)

在工地，目的都是为了项目早日完工。

三

其实，朱管庄安置区项目也成为落实民生福祉的“试刀石”。

“按照安全技术规范，房建项目多采用常规方式施工，鉴于项目工期紧张，为确保如期完工，我们在确保安全前提下，采用交叉施工、灵活工序等施工方式，让几乎无法实现的施工工期大幅提前。”中铁十八局第二工程公司工会主席靳东文回忆。建设初

期，面对工期紧、天气变化和施工环境等影响，施工方组织技术团队进行了仔细研读、调研。

作为施工方负责人的靳东文，从业26年，从事房建工作16年，具体负责中铁十八局朱管庄安置区项目的施工，基于工期、安全、质量、成本等各方面考量，从潍坊、日照等地抽调18名管理骨干和大批物料前来，施工团队围绕施工方案来回切换、反复比较及论证、比选，确定了优化设计和变更方案。

“施工中，作业机械最多时一度达到百

余台套，施工人员少时每天近700人，多时一度达到千人，短短3个月，19栋“6+1”的楼房就如雨后春笋般拔地而起。”靳东文说，这个项目吸引了省市领导多次前来，牡丹区委、区政府主要领导更是“一天一调度、三天一视察，施工进度、工程质量等情况领导都能通过‘朱管庄建设群’视频实时看到。

为了抢工期，针对疫情和雨季可能造成的影响，施工人员从交叉施工、提前介入、调整工序入手，将施工进度提了上去，当然，熬夜成了施工人员的家常便饭，有时为了赶工期，一度忙到凌晨以后。

采访中，靳东文感慨地说：“在我从业履历中，这个项目可以说是个小项目。但从政治站位着眼，它又事关民生福祉，所以为各级党委政府所关注，其实我们压力还是蛮大的。”

四

也许拥有那段刻骨经历的人，才知道成功背后往往是满满的艰辛。

“去年农历腊月二十二，工地虽没有过年的氛围，晴的是干硬的方便面，可所有参加人员心里装的还是满满的幸福，毕竟付出了回报。”菏泽城市发展集团有限公司副总经理李玉堂说，当时动员其他单位撤场时，各级各部门组成了专班，全体人员心往一处想，劲往一处使，全力推动了工作开展，并最终赢得了群众的理解和支持。

为了抢进度，今年国庆节所有人都没

休假，一心扑到项目上，项目施工仅用了200余天就竣工交付。靳东文说：“歇人不歇机器，歇人不误工期，雨季不能做室外，咱就做室内，即便在七八月份疫情紧张的阶段，工地施工实行了全封闭管理，可在做好核酸检测、体温测量等疫情防控的同时，工期一天也没延误。”

为推动朱管庄安置区项目建设，牡丹区还特意组建了一个微信群，涉及人员包括住建、农业农村、菏泽城发集团和中铁十八局局有关负责人，还有牡丹区委、区政府主要领导。靳东文说：“区委书记尹茂林、区长董良峰每周要来两三次，有时候招呼不打就微服过来了。区委常委、副区长葛广勋和菏泽城市发展集团有限公司负责人李凡建更是常驻在工地，调度施工，解决问题，目的全是为了让群众早日搬进新房。”

“虽说这个项目盈利不多，可作为国企不能只考虑经济效益，更多的还是一份国企的责任与担当。这是中铁十八局进驻菏泽市场的‘见面礼’，工程质量要让区委、区政府放心，让居民满意。”靳东文说，朱管庄安置区项目从进场到交付仅用了7个月时间，一是源于各级领导的关怀、关注，二是得益于牡丹区委、区政府一班人敬业、务实的强大人格魅力，让他从内心至今仍心存感动，难以释怀。

谈及牡丹区朱管庄安置区项目，作为项目建设单位的菏泽城市发展集团有限公司董事长李凡建坦言，当初接管朱管庄安置区建设项目，压力也很大，我们将压力转化为动力，力争通过项目展示国有平台公司的实力和担当。项目建设中能现场解决的问题，当场进行解决，落实责任制，解决问题不隔天。后来省委主要领导在视察完项目后，感慨地说这个项目创造了一个“朱管庄速度”，其实速度源自所有人的共同努力与付出，以及一颗颗拳拳为民之心。

文/图 记者 孟冰 通讯员 孙明金

多学科珠联璧合 高难手术结硕果